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Cari Amici,                                                                                                 16 maggio 2024
sabato 18 maggio la Ferrariae Decus ETS partecipa agli eventi organizzati dal Museo di Casa Romei (Via Savonarola, 30) in occasione della “Giornata Internazionale dei Musei”. Oltre alla conferenza di Marcello Toffanello e di Manuela Incerti di cui abbiamo dato notizia nella Circolare n. 5, le iniziative comprendono anche un’apertura serale straordinaria, secondo il seguente programma:

Conferenza nel Salone d’Onore, alle ore 17.00, di Marcello Toffanello (Direttore Museo di Casa Romei), Un caso di studio: i Camerini di Casa Romei. Tipologia decorativa, modelli formali e culturali, iconografia.

e di Manuela Incerti (Docente di Architettura, Università degli studi di Ferrara), Dal rilievo alla comunicazione multimediale, con introduzione di Marialucia Menegatti (presidente Ferrariae Decus).
Al centro dei due interventi saranno i camerini decorati da tramezze lignee dipinte e raffiguranti le allegorie delle Arti Liberali e dei Continenti. I due ambienti più segreti e ancora in parte indecifrati di Casa Romei saranno indagati dapprima utilizzando gli strumenti della storia dell’arte: l’analisi formale, il confronto con le fonti figurative e documentarie e l’iconografia. Nella seconda relazione i camerini saranno presentati come emblematico caso di studio in cui il rilievo architettonico è stato utilizzato sia come strumento di analisi dell’edificio che come mezzo di condivisione delle conoscenze acquisite.

Apertura serale straordinaria dalle ore 19.30 alle ore 22.30, in occasione della Notte Europea dei Musei

Ricercatori, volontari delle associazioni culturali (fra cui soci di Ferrariae Decus, Gruppo Archeologico Ferrarese, Garden Club Ferrara) e personale del museo incontrano il pubblico, condividendo con esso le loro conoscenze su specifici argomenti. Sarà un’occasione di incontro fra le diverse anime della comunità museale (professionisti, volontari e pubblico), reso più intimo e inconsueto dalla suggestiva ambientazione notturna.
Vi aspettiamo!
                                                                                             La presidente
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