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Circolare nr. 9/24
Ferrara, 29 ottobre 2024
Cari Amiche e Amici,

trasmettiamo alcune delle attività in programma per il prossimo mese di novembre: 
( Lunedì 11 novembre alle ore 17, presso la Sala Agnelli della Biblioteca Ariostea (via Scienze, 17) presentazione del nuovo romanzo storico di Daniela Fratti, nostra socia, La guaritrice e il nuovo mondo. Quando a Ferrara governava il Cardinal Legato. Dialoga con l'autrice la giornalista Dalia Bighinati, con introduzione di Francesco Scafuri, vicepresidente della Ferrariae Decus ETS.
( Giovedì 14 e venerdì 15 novembre presso la Sala Conferenze di Palazzo Schifanoia (via Scandiana, 27), si terrà il convegno Voghenza-Voghiera. Dal territorio alla valorizzazione del patrimonio di Belriguardo, organizzato dall’Università degli Studi di Ferrara-Dipartimento di Studi Umanistici, Comune di Ferrara, Comune di Voghiera, Ministero della Cultura, con il sostegno della Ferrariae Decus ETS.
Tra i vari relatori, la presidente Marialucia Menegatti e Alessandra Pattanaro (Università degli Studi di Padova), nostra socia. Invieremo a breve il programma dettagliato del convegno.
( Mercoledì 20 novembre alle ore 17, presso la Sala Agnelli della Biblioteca Ariostea (via Scienze, 17) conferenza di Roberto Cara, ricercatore indipendente, dal titolo L'antica chiesa di Santa Maria dei Servi a Ferrara e i suoi dipinti d'altare: recenti scoperte. Introduce Marialucia Menegatti.
La conferenza indaga la storia dell’antica chiesa di Santa Maria dei Servi, demolita nel 1633 per fare spazio alla fortezza pontificia, mentre una nuova chiesa fu costruita in via della Colombara (attuale Cosmè Tura) su progetto del ravennate Luca Danese. Nuove ricerche permettono di fare luce sui dipinti che ornavano la vecchia chiesa, in larga parte trasferiti a Roma subito dopo la Devoluzione, tra cui la pala di Ortolano oggi alla Galleria Doria Pamphilj di Roma e un quadro di Niccolò Pisano, ritoccato da Tiziano.
( Sabato 23 novembre alle ore 10 presso la Sala Agnelli della Biblioteca Ariostea (via Scienze, 17) Marialucia Menegatti e Francesco Scafuri, presidente e vicepresidente della Ferrariae Decus ETS, presentano il volume 36 di “Ferrariae Decus Studi Ricerche” dedicato all’architetto Michele Pastore, nostro presidente dal 2013 fino alla sua scomparsa nell'aprile 2023. 
( Sabato 30 novembre alle ore 17 presso la Pinacoteca Nazionale di Palazzo dei Diamanti conferenza di Vincenzo Farinella (Università degli Studi di Pisa) dal titolo Ortolano e gli Este: la pala di Bondeno, il ritratto di Ovidio e l'allegoria dell'Eternità.
Introducono Cecilia Vicentini (Università degli Studi eCampus), nostra socia, e la presidente Marialucia Menegatti. 
Segnaliamo inoltre:
( Giovedì 7 novembre alle 17.30, presso la Sala Estense, organizzata dall’Istituto di Studi Rinascimentali, conferenza del professor Giovanni Carlo Federico Villa (Università degli Studi di Bergamo) dal titolo "Avess'io almen d'un bel cristallo il core". Ferrara specchio del Rinascimento, dedicata alla storia, alle arti e le bellezze della città estense nel Cinquecento.
( Sabato 9 novembre, alle ore 17.00, presso la Pinacoteca Nazionale di Palazzo dei Diamanti, in collaborazione con Associazione Culturale Bal’danza, “Pittura e musica alla corte di Alfonso I” conversazione a due voci con Marialucia Menegatti, storica dell’arte, e Nicola Badolato, musicologo. Ingresso gratuito.
( Giovedì 28 novembre alle ore 17 presso la Sala Rossetti di Palazzo dei Diamanti, nell’ambito delle conferenze organizzate da Ferrara Arte, conferenza di Marialucia Menegatti dal titolo L’enigma Dosso.

Come anticipato nella circolare precedente, siamo disponibili a organizzare una seconda visita alla mostra Il Cinquecento a Ferrara. Mazzolino, Ortolano, Garofalo, Dosso per quanti non hanno potuto partecipare alla visita del 28 ottobre. Siamo anche disponibili a organizzare un percorso di visita appositamente pensato per giovani e giovanissimi. Gli interessati sono pregati di contattarci scrivendo alla mail info@ferrariaedecus.it o telefonando in sede (0532 767436) il martedì mattina dalle 10 alle 12. 
Presso la nostra Segreteria (aperta il martedì mattina dalle 10 alle 12) o con bonifico bancario è possibile rinnovare la quota sociale e/o effettuare nuove iscrizioni. Quote associative:
soci ordinari € 35; 
soci sostenitori € 50; 
giovani fino a 25 anni € 20

Bonifico: IBAN c/c bancario IT11P0538713004000000008248 

(NB: il c/c postale è stato chiuso a risparmio spese)

Ringraziando per il sostegno, vi aspettiamo numerosi!

La Presidente
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