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Sede: via G. Mentessi, 4 – 44121 Ferrara
 Tel.: 0532 767436
        C.F.: 93004460387
e-mail:info@ferrariaedecus.it
              www.ferrariaedecus.it

Circolare nr. 1/25

Ferrara, 8 gennaio 2025

Cari Amiche e Amici, ben ritrovati e buon Anno!

Trasmettiamo alcune delle attività in programma per il prossimo mese di gennaio: 

 Sabato 18 gennaio alle ore 17.00, presso il Salone d’Onore della Pinacoteca Nazionale di Palazzo dei Diamanti, a cura delle Gallerie Estensi in collaborazione con le associazioni Ferrariae Decus Ets e Bal’danza, “Il Maestro dei Dodici Apostoli: “Giacobbe e Rachele al pozzo” e l’invenzione del phagotus”, conversazione a due voci con Marialucia Menegatti, storica dell’arte, e Nicola Badolato, musicologo. Ingresso gratuito.

 Lunedì 20 gennaio alle ore 17.00, presso la Sala Agnelli della Biblioteca Ariostea (via Scienze, 17) presentazione della nuova edizione del saggio storico di Mario Calura (1931), a cura di Emanuela Calura (Ferrara, Faust Edizioni, 2024), con saggi introduttivi di Marialucia Menegatti e Gina Nalini Montanari. Dialogano con la curatrice: Marialucia Menegatti e Gina Nalini Montanari, con interventi di personalità ferraresi del mondo del collezionismo e della fotografia, e proiezione di illustrazioni, fotografie e cartoline di Via delle Volte dall’Ottocento a oggi. 
L’evento, a cura di Faust Edizioni, è patrocinato dal Comune di Ferrara e dalla Ferrariae Decus ETS. 
Info al link: urly.it/313zpf

[bookmark: _Hlk184393799]• Lunedì 27 gennaio 2025 dalle ore 16.00 presso Palazzo dei Diamanti, visita alla mostra Il Cinquecento a Ferrara Mazzolino, Ortolano, Garofalo, Dosso. Saremo accompagnati dalla presidente Marialucia Menegatti. Quota di partecipazione euro 13.50 da raccogliere il giorno stesso della visita, con ritrovo alle ore 15.45 nel cortile interno di Palazzo dei Diamanti. 
Sono ancora disponibili alcuni posti. Gli interessati sono pregati di contattarci scrivendo alla mail info@ferrariaedecus.it o telefonando in sede (0532 767436) il martedì mattina dalle 10 alle 12.  Siamo anche disponibili a organizzare un percorso di visita appositamente pensato per giovani e giovanissimi.

Anticipiamo inoltre che giovedì 6 febbraio presso la Sala Agnelli della Biblioteca Ariostea (via Scienze, 17) dalle ore 16 si terrà un pomeriggio dedicato al complesso di San Bartolo, promosso da diverse associazioni, tra cui la Ferrariae Decus, al quale interverranno esperti e studiosi e di cui daremo presto programma dettagliato.

Presso la nostra Segreteria (aperta il martedì mattina dalle 10 alle 12) o con bonifico bancario è possibile rinnovare la quota sociale e/o effettuare nuove iscrizioni. Quote associative:

soci ordinari € 35; 
soci sostenitori € 50; 
giovani fino a 25 anni € 20
Bonifico: IBAN c/c bancario IT11P0538713004000000008248 
(NB: il c/c postale è stato chiuso a risparmio spese)


Ringraziando per il sostegno, vi aspettiamo numerosi!

La Presidente
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