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Sede: via G. Mentessi, 4 – 44121 Ferrara
 Tel.: 0532 767436
        C.F.: 93004460387
e-mail:info@ferrariaedecus.it
              www.ferrariaedecus.it


Ferrara, 19 febbraio 2025

Cari Amiche e Amici, 

ricordiamo che venerdì 28 febbraio, nell’ambito del Carnevale estense, alle ore 21, presso la Sala Estense, (Piazza del Municipio, 14) la Compagnia del Vado, con la partecipazione del gruppo danza L'Unicorno, presenta il Miles Gloriosus di Tito Maccio Plauto. Introduzione storica di Francesco Scafuri, nostro vicepresidente. L’evento è patrocinato da Ferrariae Decus ETS. 
Entrata ad offerta libera.


• Cogliamo l’occasione per ringraziare della numerosissima partecipazione all’iniziativa che si è svolta giovedì 6 febbraio presso la Sala Agnelli della Biblioteca Ariostea Un luogo del cuore: San Bartolo dedicato al complesso di San Bartolo.
L’incontro ha preso spunto dalla XXI campagna "I luoghi del cuore" lanciata dal FAI (Fondo Ambiente Italiano), nella quale la Delegazione di Ferrara invita tutti i cittadini a votare e far votare l'ex chiesa per farla emergere dall'oblio. 
Rinnoviamo l’invito a votare e a far votare al link
https://fondoambiente.it/luoghi/chiesa-di-san-bartolo?ldc

È possibile anche firmare e far firmare la scheda che inviamo in allegato e che potete consegnare o alla sezione Fai di Ferrara (via Armari, 18) o anche presso la nostra sede. Provvederemo poi a trasmetterla alla Segreteria Fai.



Ricordiamo che resso la nostra Segreteria (aperta il martedì mattina dalle 10 alle 12) o con bonifico bancario è possibile rinnovare la quota sociale e/o effettuare nuove iscrizioni. Quote associative:

soci ordinari € 35; 
soci sostenitori € 50; 
giovani fino a 25 anni € 20
Bonifico: IBAN c/c bancario IT11P0538713004000000008248 

Ringraziando per il sostegno, vi aspettiamo numerosi!

La Presidente
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